Контрольные вопросы к Пр №8                           Комплект №

1 Какое из приведенных ниже выражений точно определяет поня​тие работы выхода? Укажите правильный ответ.

А. Энергия, необходимая для отрыва электрона от атома. 

Б. Кинетическая энергия свободного электрона в веществе. 

В. Энергия, необходимая свободному электрону для вылета из вещества.

1. Какому виду следует отнести лучи, энергия фотонов которых  равна 4140 эВ?                                              

2. Найти частоту и длину волны излучения, масса фотонов кото​рых равна массе покоя электрона.

4 Какое запирающее напряжение надо подать, чтобы электроны, вырванные ультрафиолетовым светом с длиной волны 100 нм из вольфрамового катода, не могли создать ток в цепи?

5 Для измерения постоянной Планка катод вакуумного фотоэле​мента освещается монохроматическим светом. При длине волны излучения 620 нм ток фотоэлектронов прекращается, если в цепь между катодом и анодом включить задерживающий потенциал не меньше определенного значения. При увеличении длины вол​ны на 25% задерживающий потенциал оказывается на 0,4 В меньше. Определить по этим данным постоянную Планка.

Контрольные вопросы к Пр №8                           Комплект №

1 Чему равна максимальная кинетическая фотоэлектронов, вы​рываемых из металла под действием фотонов с энергией 8 • 10 - 19 Дж, если работа выхода 2 • 10 - 19 Дж? Укажите все пра​вильные ответы. 

А. 10 •10 – 19Дж;                    Б. 6 •10 – 19 Дж;                     В. 5 •10 – 19 Дж.

2.ков импульс фотона, энергия которого равна 3 эВ?

3. Красная граница фотоэффекта для металла 6,2 • 10 -5 см. Найти величину запирающего напряжения для фотоэлектронов при ос​вещении металла светом с длиной волны 330 нм.

4 При освещении поверхности некоторого металла фиолетовым светом с длиной волны 0,40 мкм выбитые светом электроны  полностью задерживаются запирающим напряжением 2,0 В.  Чему равно запирающее напряжение при освещении того же металла красным светом с длиной волны 0,77 мкм?

5. Укажите вещество, для которого возможен фотоэффект под дей​ствием фотонов с энергией 4,8 • 10 - 19 Дж. Укажите все правиль​ные утверждения.
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Контрольные вопросы к Пр №8                          Комплект №

1. Какое из выражений определяет энергию фотона? Укажите пра​вильный ответ.

[image: image2.png]s|¥ le

hy.




2. Какой из фотонов, соответствующий красному или фиолетовому свету, имеет больший импульс? Укажите правильный ответ. А. Красному. Б. Фиолетовому. В. Импульсы обоих фотонов одинаковы.

3.Зная, что длина электромагнитного излучения 5,5 • 10 - 7 м, найти частоту и энергию фотона (в Дж и эВ).

4. Какой длины волны свет надо направить на поверхность цезия, чтобы максимальная скорость фотоэлектронов была 2 Мм/с?

5. Какова мощность источника света, испускающего 5 • 1013 фотонов за 1 с? Длина волны излучения 0,1 нм.

Контрольные вопросы к Пр №8                           Комплект №

1. Какой из фотонов, соответствующий красному или фиолетовому свету, имеет меньшую энергию? Укажите правильный ответ. А. Красному. Б. Фиолетовому.

В. Энергии обоих фотонов одинаковы.

2. Какое из выражений определяет массу фотона? Укажите пра​вильный ответ.
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3.Определить энергию фотонов, соответствующих наиболее длин​ным (760 нм) и наиболее коротким (380 нм) волнам видимой части спектра.

4. Какая часть энергии фотона, вызывающего фотоэффект, расхо​дуется на работу выхода, если наибольшая скорость электронов, вырванных с поверхности цинка, составляет 106 м/с? Красная граница фотоэффекта для цинка соответствует длине волны 290 нм.

5. Гелий-неоновый лазер непрерывно излучает свет с длиной волны 630 нм. Сколько фотонов излучает лазер за одну секунду, если его мощность равна 2,0 мВт?

Контрольные вопросы к Пр №8                          Комплект №

1. Под фотоэффектом понимают явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит: А) вырывание электронов.   Б) поглощение электронов, 

В) вырывание атомов.       Г) поглощение атомов.

2. На незаряженную металлическую пластину падают рент​геновские лучи. При этом пластина: А) не заряжается, Б) заряжается отрицательно, В) заряжается положительно.

3. Максимальная кинетическая энергия электронов, выле​тевших при освещении поверхности металла, зависит от:  А) работы выхода электрона, Б) частоты света,

В) интенсивности света, Г) работы выхода и частоты света.

4. При увеличении длины световой волны масса фотонов 

А) увеличится. Б) уменьшится. В) не изменится. 

    5. График зависимости кинетической энергии фотоэлектронов от частоты света имеет вид:                              
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Контрольные вопросы к Пр №8                          Комплект №

1. Под фотоэффектом понимают явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит:   А) вырывание атомов,         Б) поглощение атомов, 

                В) вырывание электронов;   Г) поглощение электронов.

2. На незаряженную металлическую пластину падают рент​геновские лучи. При этом пластина

А) заряжается положительно, Б) заряжается отрицательно, В) не заряжается.

3. Максимальная кинетическая энергия электронов, выле​тевших при освещении поверхности металла, зависит от:        А) интенсивности света,       Б) работы выхода электрона,

                                   В) частоты света,                    Г) работы выхода и частоты света.

4. В результате фотоэффекта при освещении электрической дугой отрицательно заряженная металлическая пластина по​степенно теряет свой заряд. Если на пути света поставить фильтр, задерживающий только инфракрасные лучи, то ско​рость потери электрического заряда пластиной:

А) увеличится.    Б) уменьшится.   В) не изменится.

5. График зависимости кинетической энергии фотоэлектро​нов от частоты света имеет вид
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Контрольные вопросы к Пр №9                          Комплект №

1. Порядковый номер элемента в результате излучения гамма-кванта ядром равен

      А) z -1                    B)z + 2               Д) Z
Б) Z-2                       Г) Z-4
2. Наименьшей проникающей способностью обладает излучение типа
А) α
Б)β
В)γ
3. В качестве ядерного горючего в ядерных реакторах обычно используют
А) уран,                                      Г) тяжелую воду,
Б) графит,                                   Д) бор.
В) кадмий,
4. Если количество нейтронов в новом поколении немного больше, чем количество прежнего поколения, то цепная реакция будет
А) затухающей,        Б) управляемой,      В) неуправляемой.
5. Радиоактивные изотопы химических элементов могут быть получены из стабильных изотопов путем бомбардировки                                        .
А) нейтронами,                          В) альфа-частицами,
Б) протонами,                            Г) гамма-квантами.


Контрольные вопросы к Пр №9                          Комплект №

1. Число протонов в ядре изотопа неона 20 10Ne равно
.
2. Элемент, в ядре атома которого содержится 11 протонов и 12 нейтронов, называется ___________ .


3.
После альфа-распада и двух бета-распадов атомное ядро изотопа  56 26Fe будет иметь массовое число___.


4.
Вторым продуктом ядерной реакции  14 7N + 4 2Не = 17 8О + ? является __________
.

5.  ? +  1 1H = 22 11Na + 4 2He
Контрольные вопросы к Пр №9                          Комплект №

1. Число нейтронов в ядре изотопа неона  21 10Ne равно
.

2.
Элемент, в ядре атома которого содержится 23 протона и 28 нейтронов, называется ______
.

3.
После альфа-распада и двух бета-распадов атомное ядро изотопа 131 53Jбудет иметь заряд ___.

4.
Вторым продуктом ядерной реакции 56 26Fe + 2 1Н = 4 2Не + ? является
.______.

5.  253 99Es+ ? = 256 101Md + 1 0n 
Контрольные вопросы к Пр №9                          Комплект №

1. Отношение массы атома к массе атомного ядра примерно равно

А)4000
В) 1/2000
Д)1    

Б)2000
Г)1/4000

2.
На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Излучение фотона наибольшей частоты проис​ходит при переходе
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А)1 Б) 2 В)3 Г) 4 Д)5  Е)6

3. Изотопы отличаются друг от друга числом
А)электронов,
Г) протонов и нейтронов,

Б) протонов,
Д) протонов и электронов.

В) нейтронов,

4.
Полная энергия системы из двух свободных протонов и двух нейтронов при соединении их в атомное ядро гелия

А) уменьшится,        Б) увеличится,     В) не изменится.

5.
Альфа-излучение - это поток

А)электронов, Б) протонов, В) ядер атомов гелия, Г) квантов электромагнитного излучения.

Контрольные вопросы к Пр №9                          Комплект №

1. Полная энергия свободных протонов Ер, свободных ней​тронов Еп и атомного ядра Ея, составленного из них, связаны соотношением
А)Ея>Ер + Еп                 Б)Ея<Ер + Еп
В)Ея = Ер + Еп
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2. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Поглощение фотона с максимальной энергией происходит при переходе

3.
Заряд ядра атома определяется числом

А) протонов,       Б) нейтронов,      В) протонов и нейтронов.

4.
Реакция деления ядер урана протекает

A) с выделением энергии, Б) с поглощением энергии, 

B) В)как с поглощением, так и с выделением энергии,
 Г) без выделения и поглощения энергии.

5.
Состав ядра изменяет излучение

А) α
Б)β
В) α  и β                  Г)γ
Контрольные вопросы к Пр №9                          Комплект №

1. При переходе между двумя различными стационарными состояниями атом

А) может поглощать фотоны с любой частотой, излучать фо​тоны лишь с некоторыми определенными значениями 

Б) может поглощать фотоны лишь с некоторыми определен​ными значениями частоты, излучать фотоны с любой частотой.

В) может поглощать и излучать фотоны только с некото​рыми определенными значениями частоты, но часто​та фотонов излучаемого и поглощаемого света различна.

Г) может поглощать и излучать фотоны только с некоторы​ми определенными значениями частоты, но частота фото​нов излучаемого и поглощаемого света одинакова.

2. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Излучение фотона меньшей частоты происхо​дит при переходе
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3.
Заряд ядра атома определяется числом

А) нейтронов,      Б) протонов,      В) протонов и нейтронов.

4.
Масса системы из одного протона и одного нейтрона после соединения их в атомное ядро

A)
не изменится,      Б) увеличится,
В) уменьшится.

5.
Бета-излучение - это поток

А)электронов, Б) протонов, B)
ядер атомов гелия, Г) квантов электромагнитного излучения, 

Д) квантов электромагнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в веществе.

